.Qué vimos la clase
pasada?

Recordatorio




4.3 Parabola

4.4 Elipse

4.5 Hipérbola

TEMA: 4. Geometria Analitica




Directrizzx=-p

Lado recto: LR

4.3Parabola

CONSTANTES
P= Distancia del vértice al foco
:.QP

VERTICAL

CON VERTICE EN EL ORIGEN

CON VERTICE FUERA DEL ORIGEN

Foco: F
Vértice: V
Parametro: p

Punto cualquiera : P(x, y)

x*=4py ECUACION
V(0,0) VERTICE
F(0,p) FOCO

y=-p DIRECTRIZ

Sip=0 la pardbola abre hacia arriba.
Sip<0 la pardbola abre hacia abajo.

[x-h)*=4piy-k) ECUACION
W{h, k) VERTICE

F(h, k+p) FOCO

%= k-p DIRECTRIZ

Sip=0la par_éb{)ia abre hacia arriba.
Sip<0 la parabola abre hacia abajo.

HORIZONTAL

CON VERTICE EN EL ORIGEN

CON VERTICE FUERA DEL ORIGEN

v =4px ECUACION
v{0,0) VERTICE
F(p,0) FOCO

¥=-p DIRECTRIZ

Sip=0 la parabola abre hacia la derecha.
Sip=0 la pardbola abre hacia la izquierda.

(y-k)*=4p(x-h) ECUACION
W(h, k) VERTICE

F{h+p, k) FOCO

%= h-p DIRECTRIZ

Sip=0la parabola abre hacia la derecha.
Sip<0la parabola abre hacia fa izquierda.

GENERAL

Ax*+Dx+Ey+F=0
Cy ™+ Dx+Ey+F=0




Practiquenos

En la grifica, ;cudl e ol foco de la pardbola?
Dada la ecuacién x%+2x-9=0
écuales son las coordenadas del
vértice?

a) (1,5)
b) (1,-5)
a) | c) c) (-1,5)
b) 1 d) Iv d) (-1,-5)




4.4. Elipse

C — Centro

AyA' — Vertices del eje mayor |

AA' - Eje mayor
ByB' — Vertices del eje menor
BB' - Eje menor ;

Ax? + +Dx+Ey+F=0 AC>0

VERTICAL

CON CENTRO EN EL ORIGEN

CON CENTRO FUERA DEL ORIGEN

FyF' — Focos
JI' - Ir =lado recto

yz
=5 = 1 ECUACION
a

V(0, a), V'(0, -a) VERTICE
F(0, ¢), F*(0, -c) FOCO

y=1+ 2 DIRECTRIZ
(-]

2 2
& b,h’ + ¥ =0 _ ) Ecuacion
a

V(h, k + a), V'(h, k - a) VERTICE
F(h, k +c¢), F'(h, k -c) FOCO
C(h, k) CENTRO

y=k + > DIRECTRIZ
e

RIZONTAL

CON CENTRO EN EL ORIGEN

CON CENTRO FUERA DEL ORIGEN

LL' — Ir =lado recto

Eje mayor = 2a

Eje menor = 2b
Distancia entre los focos = 2¢

excentricidad

e Ja? - p?
a a

MFyMF' — Radios vectores

2
+ :—2 = 1 ECUACION

V(a, 0), V'(-a, 0) VERTICE
F(c, 0), F'(-c, 0) FOCO

x=+ = DIRECTRIZ
(-]

= 1 ECUACION

(x —h)?’  (y-k)?
a? % b?
V(h +a, k), V'(h - a, k) VERTICE

F(h + ¢, k), F'(h-c, k) FOCO
C(h, k) CENTRO

x=k + > DIRECTRIZ
e




Practiquenos

= La ecuacidn candnica u ordinaria de
la elipse con centro fuera del origen
y con el eje mayor paralelo al eje Y,
es:

(x—h)?

(y—k)*
a) —Q5—+

az

(x-h)? | (=k)>
b P+ 2

(x+h)*  (y+k)®

c) 2

(x+h)?  (y+k)?
d) a? b2

a?

= ¢Cual es la longitud del lado recto
de la elipse cuya ecuacion es 4x2+
9y? — 36 =0

a)

b)

c)
d)




4 5Hipérbola

“——Eje normal

Eje focal

F

)

Eje transverso (VV’)
Eje conjugado (AA’)

Radios vectores (FP y F'P)

Eje transverso = 2a
Eje conjugado = 2b
Distancia entre los focos = 2¢

<«—— Lado recto (RR’)

Por: @rbalzan79

~ AC+Cy?’+Dx+Ey+F=0 AC<0

VERTICAL

CON CENTRO EN EL ORIGEN

CON CENTRO FUERA DEL ORIGEN

2 2

' (- % = 1 ECUACION

-
V(0. a), V'(0, -a) VERTICE
F(0, c), F'(0, -c) FOCO
Bi(b, 0), B'(-b, 0) Extremos del eje
conjugado

y=+ E x ASINTOTAS

2
" _ 1 ECUACION

2

Vih, k + a), V'(h, k - a) VERTICE

F(h, k + c), F'(h, k - c) FOCO

O(h, k) CENTRO

B(h + b, k), B'(h - b, k) Extremos del eje
conjugado

y-k=% %(x ~ h) ASINTOTAS

HORIZONTAL

CON CENTRO EN EL ORIGEN

CON CENTRO FUERA DEL ORIGEN

2 2
=l % = 1 ECUACION
a
V(a, 0), V'(-a, 0) VERTICE
F(c. 0), F'(-c, 0) FOCO
B1(b, 0), B'(-b, 0) Extremos del eje
conjugado
y=1 2 x ASINTOTAS
a

(x — h)*
nz

= 1 ECUACION

(y - ¥°
——

V(h +a, k), V'(h-a, k) VERTICE

F(h +c, k), F'(h - ¢, k) FOCO

C(h, k) CENTRO

B1(h, k + b), B'(h, k - b) Extremos del eje
conjugado

y-k=4% E(x — h) ASINTOTAS




Practiquenos

= Las coordenadas de los vértices de Las coordenadas del centro y el
la hipérbola 2 _¥_q valo’r del semzieje traznsverso dela
Fe hipérbola 9x% — 4y* + 18x —
a) V100,4),V,(0,—4) 24y +9=0
b) Vl (3, 0), VZ (—3, 0) C('l, '3), FEX]
c) V(0,3),V,(0,-3) C(-3,-1), a=3
d) V1 (4, 0), VZ (—4, 0) C('3, -1), a=2
C(-1, -3), a=2




